

Современные методы в коррекции речевых нарушений у детей

Речь – важнейшая психическая функция, присущая только человеку. В современном обществе актуальна проблема развития речи у ребенка. В век информационных технологий наблюдается задержка речевого развития у основного потока детей. Во многих современных семьях дети с самого маленького возраста безупречно владеют навыками пользования планшетом, сотовым телефоном, компьютером. Данные умения тормозят своевременное речевое развитие у малыша.

Хорошая речь – важнейшее условие всестороннего полноценного развития детей. Чем богаче и правильнее у ребенка речь, тем легче ему высказать свои мысли, тем шире его возможности в познании окружающей действительности, содержательнее и полноценнее отношение со сверстниками и взрослыми, тем активнее осуществляется его психическое развитие.

Большое количество детей, поступает в школу с нарушениями речи. Очень серьезно вступает вопрос о чистоте детской речи. В школе недостатки речи могут вызвать неуспеваемость, страдает письменная речь.

В своей работе психолог-логопед центра здоровья детей «Неболейка» использует такие уникальные направления:

- Артикуляционная гимнастика
- Пальчиковая гимнастика
- Кинезиологические упражнения
- Логопедический массаж - массажа лица, массаж языка с помощью шпателя, массаж уздечки языка.
- Кинезиотейпирование - это совокупность навыков и приемов для выполнения специально разработанным эластическим пластырем на кожных покровах аппликаций, которые способны оказывать предсказуемое влияние на покровные ткани тела, а так же оптимизировать течение воспалительного процесса, обеспечения адекватного обстоятельствам уровня микроциркуляции и лимфодренажа.
- Применение средств миофункциональной коррекции (МФК) – инновационная технология, направленная на профилактику и исправление произносительных нарушений речи у детей, имеющих вредные привычки в виде ротового дыхания, сосания пальцев, пустышки, а также имеющих предрасположенность к нарушениям развития зубочелюстной системы.
- Одним из методов физиотерапии является способ акупунктуры — воздействие на определенные точки человеческого тела с лечебной целью. Су-джок — один из вариантов акупунктуры с использованием точек на стопах и кистях. Для выполнения процедур применяют специальные массажеры.

МБДОУ "Саянский детский сад "Волшебный рад"

**Современные методы в коррекции
речевых нарушений у детей**

Учитель - логопед

Лисина С.М.

2022 г.